

# SZARVAS VILÁGA

## SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilvántartásban egy sor közlési díja 50f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. SÁMUEL ANDOR

## KIADÓHIVATAL:

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetés, és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés: Egész évre 8 k., fél évre 4 k., negyedévre 2 k. Egy szám 20 f.

## Hol a boldogság mostanában?

Hirneves költőnk teszi fel versében ezt a kérdést és nyomban meg is adja rá a feleletet, hogy „Barátságos meleg szobában.” Az élet kibíratatlan nehezségei s az anyagi szükségletekről való gondoskodás ügyefogyottsága és lelkiismeretlensége lassankint teljesen ieszárlítják az ember vágyait az eszményi magaslatról s hovatovább odajutunk, hogy a boldogságot nem a szív nemes örömeiben, de néhány kő disznószirban és egy mázsa felvágott bükkfában fogjuk felfalálni? Azt lehet mondani, hogy a nagy világfelfordulás közepe óta legtöbb embert már kizárólag csak a testi szükségletek érdeklék. A nagy költő szimbolisztikus vesével kevesen vigasztalják magukat. Pedig mily felemelő gondolat olvasnunk arról, hogy míg kinn „süvölt a zivatar a felhős ég alatt” addig az éhségtől és hidegtől agyoncsigázott farkas dacosan réz a vihar eléte s büszkén vágja oda, hogy „résztünk minden nyomor de szabadok vagyunk.” És mit bánja ha fanyája körül ég még a nádas is, szabad otthonát mégsem adja oda a kuckóban meglapuló, szőga eb meleg vackáért. Mert mégis csak különb dolog, bár nélkülözve, de szabad farkasnak lenni, mint nyomorult ebként tűrni a korbácsot azért, hogy olykor-olykor elkaphassuk az odalökött konkokat? Üres a kályha és üres a kamra is. Nehéz napokat élünk. A megpróbáltatások áradata hőmpölyög felénk. Végnélküli lemondások szakadnak reánk. Meg kell fékeznünk lázadó gyomrunkat s lelkünkbe az erős akarat vaserejét kell beleoltanunk, hogy megedzük magunkat a tenger gyász és tenger gazság elcsüggesztő, sötét rémjével szemben. És csak kitartás, csak bátran küzdeni. Helyén legyen a szív és acélizmu az ököl. Egyszer majd csak elfil a vihar s a kivívott fényes diadal visszadja sokszoros kamattal mindazt, amit a válságos idők elvettek tőlünk a boldogabb

jövő bi-fosítása javára. Csak fel a fejjel, csak büszkén előre! Ha Isten velünk, ki ellenünk?!

## Háborus képek

A bécsiék elfogják a mi szentünket.

A Németországból irányított szén Ausztrián keresztül jön Magyarországra. Már négy ízben előfordult, hogy a bécsi pályaudvarokon keresztülfutó szentünket a bécsiék visszatartották és kirakták Legutóbb a szombathelyi gyermekkorház részére irányított szentet is feltartóztatták az osztrákok. Azonnal jelentést tettek ezekről a kormánynak, amely meglepte a szükséges intézkedéseket.

Egy német katona ára öt frank.

Egy francia generális a következő zászlóaljparancsot adta ki: „Megújítom azt a parancsot, hogy azoknak a lövészeknek a neve, kik egy németet megölték, velem közlendő. Egy papír ongy, két tanu és a kapitány aláírása elegendő. Minden megölt németért öt frankot fizetek, de jól értsétek meg: megölt németért!”

## HIREK

— **Sirban a bátor harcos.** Justh Gyulát eltemették. Elhunytával kevesbedett ismét azok száma akik a legszentebb hazafias eszméikért törhetetlen kitartással tudják felvenni a legkeményebb harcot is. Tipusa volt a megalkuvást nem ismerő, kuruc jellemnek. A nemzeti ellenállás idején diadalmas vezérként harcolt. Az önálló bank és külön vámtérület érdekében lelkes propagandát fejtett ki. A függetlenségi eszmék leghivatottabb hirdetőjeként tisztelték. Békésmegyéhez szorosabb kötetlek fűzte. A 70-es években megyei aljegyző, majd a gyulai járás szolgabírája volt. Mint anyagilag is független ember, minden önzés nélkül folytathatta nemzete jövő nagyságáért és önállóságáért a legkeményebb küzdelmet is. Es most már csendes ember. A mindig tiszta fegyvert kitűzötte kezéből a halál, de példája sok követőre talált s szelleme élni fog a hálás utódokban. Béke poraira!

— **Dr. Hazai Sternschuss szarvasi díszpolgársága.** Szép és felemelő dolog, amikor egy papi ember mutat jó példát arra, hogyan kell hálás szeretettel becsülni meg a küzdő hősök sorsa iránt meleg jóindulattal levő érdemes embert. Száz és száz anyas száz és száz nehéz napokat látott hős emlegeti áldva Dr. Hazai Sternschuss János főorvos nemes jó szívet. A megyei községek rajongó lelkesedéssel választják egymásután díszpolgárrá őt. Községünk fenkölt gondolkodású főcabbija dr. Friedmann Ernő a jeles egyházi szónok lesz szószólója a községi lakosság hálájának a képviselőtestület legközelebbi gyűlésén, amikor is indítványt tesz, hogy aki Szarvas fiai érdekében is annyit fáradozott, legyen méltó nálunk is arra hogy díszpolgárrá válasszuk egyhangú lelkesedéssel és hálás szeretettel. A nagyon is helyénvaló indítvány bizonyára általános helyesléssel fog találkozni.

— **Gondnoksági taggá nevezték ki.** A nemes áldozatkészségéről és példás kultúrérzékéről közismert főurat, gróf Bolza Pált a főispán az áll. polg. leányiskola gondnoksági tagjává nevezte ki. Az esküt a napokban tette le dr. Szemző Gyula gondnoksági helyettes elnök előtt.

— **Jól megérdemelt előléptetés.** Községünk lelkiismeretes buzgalmu, lelkesen fáradozó szülőlte, dr. Pálka Pál szarvasi tb. szolgabíró. Évek óta, minden nemes igyekezte dacára sem részesült kellő méltánylásban érdemes munkássága. Az előléptetésnél sohasem volt szerencséje. A legutóbb tartott megyegyűlésen aztán végre egyhangú óhaj volt, hogy a gyomai szolgabírói állásra őt válasszák meg. A választás ezzel a legérdemesebb emberek egyikére esett.

— **Összeírják az alkalmatlanokat.** A nagyméltóságú in. kir. Honvédelmi Minister Urnak 21000—917.—4/a. eln. sz. körrendelete alapján felhívja az előjáróság az összes az eddigi szemléken alkalmatlannak talált 1868—189. évb. született és Szarvason tartózkodó népfelkelőket, hogy összeírattatásuk végétől a katonai jegyzői irodában a hivatalos órák alatt reggel 8—11 óráig a lehető legrövidebb idő alatt, de legkésőbb 1917. évi október 25-ik napjáig okvetlenül jelentkezzenek és az alkalmatlanságukat igazoló népfelkelő igazolványi lapot hozzák magukkal. Aki a jelentkezést elmulasztja, a törvény értelmében szigoruan fog büntettetni.

— **A választók száma.** A választójogi törvény értelmében mintegy 3,100.000 írni-olvasni tudó nagykoru magyar állampolgárnak lesz ujabban választójoga. Ebben a számban a magyarság arányszáma a statisztika szerint 643 százalék. Ez a számadat beszél a legkésebben a magyarság szupremációjáról.

— **Gyászünnepély.** A helybeli főgimnázium f. évi november hó 2-án délelőtt 10 órakor a tornacsarnokba a hősi halált halt katonáinkról való kegyeletes megemlékezés céljából gyászünnepélyt tart, melyre ezúton hívja meg az érdeklődő közönséget. Az elesett magyar hősök sírjainak gondozási költségeire a belépődíj tetszés szerinti.

— **Az orosházi lutheránusok mintaünnepo.** Az orosházi ev. egyház gyönyörű és követésre méltó példát nyújt arra, hogyan kellene országszerte hasonló protestáns egyszerűséggel, de igazi meleg, bensőségteljes ünnepléssel tartani meg a reformáció 400 éves évfordulóját. Az ügyesen és nagyon stilszerűen összeállított program szerint az ünnepélyt szerdán, október 31-én tartják meg. Istentisztelet lesz az összes iskolás gyermekek részvételével, melyre meghívják a hatóságok és a testületek is. A díszközgyűlés felajánl a „Luther-templom” alapja javára 15000 koronát. A lakosságot felkéri, hogy házaikat lobogózzák fel. Előző este ünnepélyes harangozás lesz, mely után a toronyban eléneklik az „Erős várunk...” kezdetű egyházi éneket. Éjfélkor harangozás. Az istentisztelet alkalmára a templomot földiszítják s felkéri az üzlettulajdonosokat, hogy üzleteiket 9 órakor zárják be. Továbbá felkéri e közönséget, hogy — mint az egyház — emlékfákat ültessenek. A csáki leányegyházban az ünnepély november 4-én fog tartani.

— **Képviselő a szószéken.** A nagyszabású szarvasi reformációi emlékünnepe fénypontja lesz az a beszéd, amelyet okt. 31-én d. u. 5 órakor az ev. ó-templomban jog elmondani dr. Zsilinszky Mihály Szarvas község-országgyűlési képviselője. A reformációi ünnepnapok műsorát nyomatva bocsátják a hívek rendelkezésére.

— **Szavazati jogot kapnak a Károly-keresztesek.** A választójogról szóló törvény csupán két főbb kellékhez köli a választói jogosultság megszerzését: 1.) a 24 éves életkor betöltéséhez, 2.) az irni-olvasni tudáshoz. Ezek szerint tehát Magyarország minden nagykorú állampolgára, ha irni-olvasni tud, megkapja a választójogot. Kivételt tesz a tervezet a Károlykeresztesekhez, akik életkorukra való tekintet nélkül választók lesznek.

— **Tanítóképzősök a kerületi elnökséghez.** Ismeretes az a lelkes tüntetés, melyet a helybeli tanítóképzős növendékek rendeztek szeretett tanáruknak, Krecsmarik Endre mellett, kinek visszahelyeztetése érdekében a tanítóképző intéző bizottságához önértékes és határozott hangú beadványt adtak. Ugy halljuk azonban, hogy mivel a bizottság az ifjuság kérelmét válasza sem méltatta, nem nyugodtak bele a dolog illetlen elintézésébe, hanem egyenesen a kerületi elnökséghez fordultak, melynek tagjai: Scholtz Gusztáv püspök és Zsigmondy Jenő egyházkerületi felügyelő. Beadványukban őszintén feltárták a helyzetet, hogy amilyen jókedvvel és buzgalommal kezdték a tanévet, épp oly kedvetlenül és csüggedten folytatják most, amikor szeretett tanárukat elvették tőlük. Kívánják és kérik tanáruknak visszahelyeztetését. A lelkes és hűségese tanítványok mozgalmáról a lövészárkokban is értesültek s egymásután kapják még Bécsből is a sok üdvözlő és nemes elhatározásukhoz sikert kívánó leveleket.

— **Segély a hadiárvaiknak.** A szarvasi ev. egyházközség árva-házi bizottsága legutóbbi ülésén 10000 korona segélyt osztott ki a hadiárvaik között.

— **Repülőkirendeltség.** E kirendeltségnek azonban semmi köze a repülőgépekhez. Az Országos Közélelmezési Hivatal érdekes tervvel foglalkozik: megalakítják a hivatal vidéki repülőkirendeltségeit, hogy így a vidék közlelmezését jobban tanulmányozhassák, ellenőrizhessék és ott segítsenek, a hol arra a legnagyobb és a legsürgősebb szükség van. Ezek a vidéki kirendeltségek alapos tanulmány tárgyává fogják tenni a vidék termelésének elosztását és független hatáskörükben segíteni fognak az arányos és szükségszerű elosztásban, valamint a szállítások meggyorsításában.

— **A kenyérlevonás, mint hossz mérték.** Egy szibériai fogoly magyar baka igen eredeti levelet írt övének, érdekesen magyarázva meg azt, hogyan tudják ujság nélkül is megállapítani a mieink előnyomulását. Az erre vonatkozó sorok ugyanis a következőképp hangzanak: „Ujság nélkül is a kenyérlevonásokból megállapítjuk, hány kilométert nyomulnak hős bajtársaink előre. Most, hogy néhány millió zsák lisztet elfogtak a mieink, 25 dekával ismét kevesebbet kapunk. Sebaj! Fő a győzelem!”

— **Itt a befőzési cukor.** A szenzáció erejével hatott Szarvason az a hír, hogy itt a befőzési cukor. A hír igaznak bizonyult s a kissé idegen ízű nyers cukrot már szét is osztották. Óriási rejtély, hogy október hó közepén mit fognak a leleményes gazdasszonyok befőzni? A többi között Gyulán is szétosztották a nyers cukrot. Az ára ott 1 K 48 fillérben lett megállapítva.

— **Aki évenként 4-5000 koronát keres.** Adóösszeírás alkalmával beállítanak a muzsikák cigányok: „No mi a foglalkozásod?” kérdik a mórét. „Ilát mivés volnék, csúkulom a kezsiket a nágyságos uraknak.” „No ha művész vagy, akkor bizonyára keresel évenként vagy ezer koronát?” — mondják neki az adóösszeírók. „Keresek én kérem 4-5000 koronát is, csak ázs a báj, hogy nem igen talállok” — vágja vissza keserű humorral a mórét.

— **A birtokosok erdejéből is vesznek fát közszükségletre.** Kormányrendelet szerint a földművelésügyi miniszter minden birtokost kötelezhet erdeje faállományának kihasználására, ha ez a katonai vagy egyéb belföldi közszükséglet biztosítása érdekében szükséges. Ha az erdőbirtokos a miniszter rendeletének nem tesz kellőképpen eleget, a kihasználásról a törvényhatóság első tisztviselője gondoskodik, az erdőbirtokos költségén.

— **A kenyérjegy elvétele nem lopás.** Járásbíróági ítélet szerint a kenyérjegy elvétele nem lopás, mert a kenyérjegy egymagában véve értéktelen papírcédula.

— **Sok a veszett eb a megyében.** A megye területén elszaporodtak a veszett ebek. Az ebvesztettség a vármegye területén mind nagyobb mérvben jelentkezett. Ennek oka a vármegyei ebirtartási szabályrendelet és a vonatkozó kormány intézkedéseknek lanyha végrehajtása és a lakosság indolens magatartása. Az alispán intézkedett a rendeletek szigorú betartásának érvényesítése érdekében.

— **Gyermekek nők nem kapnak dohányt.** Szigorú belügyminiszteri rendelet szerint 16 éven aluli gyermekek és nők részére a dohánytözsdeknek dohányt kiadni szigorúan tilos. E rendelet mindenestre lesújtó a pipás természetű cigányasszonyokra. Most már igazán készek lesznek bagóért is táncolni.

— **Szaporodnak a tanítóképzősök.** A leány növendékek óriási száma szükségessé tette az országban a tanítóképzősök szaporítását. Legújabbban Jászberényben fog megnyitni az áll tanítóképzős I-ső osztálya, még pedig ebben az évben. Nagyenyeden okt. 1-én nyílt meg a református tanítóképzős I-ső osztálya 31 növendékkel. Az állami tanítóképzősök szaporodása nagy befolyással lehet a felekezeti tanítóképzősök existenciájára, mivel az állami intézet sokkal több kedvezményt és kényelmet képes biztosítani a növendékeknek s azonkívül a tanítók helyzete is sokkal függetlenebb és biztosabb az állam szolgálatában.

— **Nem akarnak tanyára menni a tanítók.** A tanítóképzés némi kudarcát jelzi az az állapot mely Békésmegyében állott elő. A tanfelügyelő jelentése szerint ugyanis több tanyai iskolában szünetel a tanítás, mivel férfi tanító nincs, a nőtanítók pedig nem akarnak tanyára menni. Elszomorító jelenség, midőn a népnevelés biztosítása nem a hivatásszeretettől, de holmi akarástól és nemakarástól van függővé téve. A tanítás ugyanis nem szórakozás, de a legmagasztosabb tevékenység a nemzeti kultúra szolgálatában.

— **Novemberi esküdtek.** A novemberi esküdtárséki tárgyalásokra, Szarvasról a következő esküdteket sorsollák ki: Simon Károlyt, Pritz Jánost, dr. Glasner Adolfot, Sonkoly Mihályt és Farkas Somát.

— **A kondorosi jótékonycélu előadás páratlan sikere.** Az elmúlt vasárnap nagy napja volt a szépen fejlődő s nemes áldozatkészségű szomszéd községnek Kondorosnak. E napon tartották az ottani kórházi katonák jótékonycélu műkedvelői előadásukat, melyen nagy lelkesedést kelteve megjelent dr. Hazai Sternschuss János főorvos is, kit mélyen megindított az a lelkes és szeretetteljes ünneplés, mellyel a kondorosiak körülvezték. Szarvasról dr. Havivár Gyula Vöröskereszt-Kisegítő kórházi elnök is részt vett e kifünő estén, mely a legszébb siker jegyében folyt le ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben. Hogy a jótékony célu előadásra újabb tekintélyes összeg került, az egyrészt a derék katonáknak, másrészt Kondoros község társadalmi és egyházi vezető emberének, Keviczky László békési esperesnek s a fáradhatatlan orvosnak, dr. Dezső Antalnak köszönhető.

— **Butorveretek, rézcsapok szintén rekviráltak.** A honvédelmi miniszter legújabbban a rézből és rézötvezelekből készült egyes tárgyak rekvirálását rendelte el. Rekvirálnak jelenti ki a miniszter az egészen vagy tulnyomó részben rézből és rézötvezelekből álló kirakatberendezéseket, állványokat, tartókat, sineket, stb. azonkívül löszerszámveveleteket, a butorvereteket, a csuklós pántokat, a füstcsőgyűrűket és rózskákat és a csapokat. A rendelet kihirdetése napján lép életbe.

— **Papírseprű.** A háborús idők szülte a lapunk volt szerkesztője által feltalált papírseprűt. Főleg lakószobák seprésére igen alkalmas, olcsó, tartós és stilszerű butordarab. Ha a seprű feje lekopik, újra nyírható s ha idővel teljesen elhasználódik, a nyélről levethető s a régi nyélre új fej illeszthető. Forgalomba hozatala miatt tárgyalások folynak a egyes gyári üzemekkel.

— **Elviszik a szikvizes üvegek fejeit is.** A hadvezetőségnek nagyobb mennyiségű üvegre van szüksége, ezért rekvirálni

fogják az óntárgyakat, köztük a szódavizes üvegek fejeit is. Nem lesz szódavíz, de ez ne busitson, legalább tisztán ihatod a bort jó magyarom.

#### — Közönség a kulturmunkásért.

A népmívelődés érdekében is fáradhatatlan kulturmunkát végző volt szerkesztőnk méltatlan sorsa igen nagy megütközést keltett a szarvasi lutheránus földműves és iparos lakosság körében is. Sokak előtt érthetetlen, hogy e nehéz időkben egy családostanár-emberrel 10 évi verejtékes munka után hogyan lehet így bánni el? Akik az Egyházalkotmány paragrafusait ismerik, úgy nyilatkoznak, hogy a Bányakerületi elnökség ezzel az eljárásával összeütközés-be jött az Egyházalkotmány 122-ik szakaszával, mely egyenesen kötelességévé teszi, hogy ha hibát követ el valaki a felekezeti tanárok közül, első feladata a püspöknek és ker. egyházfelügyelőnek a helyes utra térítés csak ha ez nem járna sikerre, akkor szabad felfüggeszteni. A szóban forgó tanárt azonban soha sem kísérelte meg az Elnökség egy árva szóval sem a szerinte szükségesnek nem látszó megtérítésre, hanem egyszerűen felfüggesztette, jóllehet a nevezett tanár felettes hatósága részéről még csak dorgálásban sem részesült soha! A higgadtabb elemek azonban úgy vélekednek, hogy a Kerületi Elnökség feltétlen reparálni fogja ezt az elcsúsztatott intőzködését. Badarság lenne ugyanis mégcsak fel is tételezni a lutheránus egyház két vezető személyiségéről, hogy ép a reformáció 400 éves jubeliuma alkalmából inqizitori allűrjeik legyenek? A tanítóképzős növendékek csüggedetlen kitartással és megindító hűséggel tartanak ki nemes gondolkodása és egészséges lutheránus szellemre való elhatározásuk mellett.

— **Indián törzfőnök a bérházban.** Egy budapesti felsőerdősor-uteai háztulajdonos felmondási pörl indított egyik lakója Kakuk Ernő ellen a budapesti központi járásbíró előtt. Panaszában előadja, hogy a lakó a többiek nyugalma zavarja és a ház biztonságát veszélyezteti. Beveri a ház ablakait, összelöri a saját butorait, rossz cipőket dobál az udvarra, tüzet gyújt a lakásában, éjjelenként pedig fehér lepedőt ölt magára mint kísértet ijeszgeti a ház lakóit. Az sem utolsó mulatsága — panaszoja a ház tulajdonos — hogy kátránnyal keni be magát és mint indián törzfőnök ijeszgeti a félénkebb embereket. A bepörlött lakó ügyvédjének kérelmére a bíró meghallgatta dr. Fischer Ignác törvényszéki szakértőt, ki azt a véleményét adta, hogy a lakó elmebeteg. A bíró mégis elutasította a háztulajdonost keresetével. Itéletének megokolásában azt hozta fel, hogy az elmebeteggel között felmondás nem érvényes, mert az elmebeteg ezen jogos cselekmény jelentőségét nem tudja felfogni.

— **Nincs zsir Szarvason.** Az élelmi cikkek legfontosabbikát, a zsirt hetek óta aranyért se kaphatni Szarvason, ebben a jó módú és földművelő és állattenyésztő községben. A közfélmelésre kapott 500 000 koronából a község előljárósága már régebben kilátásba helyezte a zsirbeszerzést is és a lakosság ebben bizakodik. Ha előbb nem hát tavaszra valószínű, hogy lesz egy kis kilátás zsirra, meg husra.

— **Mari az enyveskezü.** Nagy Mari szarvasi cigányasszony kinn ügyelgett a szarvasi tanyákon s meglátogatta Kestljar Mária gazdasszonyt is, kitől a nem kívánatos idegen ruhaneműt emelt el. Nem sokáig örülhetett azonban az idegen holminak, mivel, ahogy magyarul mondják hurokra került.

— **Ötezerhatszáz millió ember.** Nemzetgazdászok érdekes számítás tettek arra nézve, hogy mennyi embert volna képes eltartani a föld? E reális alapon való számítás szeri t 5600 millió ember megélhetése teljesen biztosított a földön, holott ez idő szerint a föld összes lakossága 1700 millió körül van. Ha a jelenlegi élelmiszertermelésre gondolunk, sehogy sem tudunk hifelt adni a fenti számítás helyességének.

— **Az orosz foglyok bőrét feldolgozzák.** Szibériai magyar foglyok értesítése szerint az orosz újságokban naponta olyan hírek jelennek meg, hogy nálunk és Németországban az orosz foglyok borzalmas helyzetben vannak, enni nem adnak nekik. éhen halnak, bőrüket és husukat a gyárakban dolgozzák fel, a betegeket eleve éhen eltemetik, megégetik. E badarságot maguk az oroszok sem hiszik. Ami muszkafoglyaainknak hajszálak sem görbül, sőt nem egy közülük a jólétől szépen gömbölyödik.

— **Meddig élhetünk még.** Egy híres geológus szerint a föld ezer millió év óta létezik s a szerves élet még két millió évig lesz lehetséges a föld hátán. Ha így áll a dolog, akkor nyugodtan alhatunk.

— **Ahol két liter tejtért egy szobát adnak.** A fővárosi tejinségre jellemző az alábbi hirdetés, mely egy budapesti napilaphon jelent meg, mely következőképp hangzik:

„DIJTALANUL adok szép üres szobát, naponta két liter tej ellenében. A tejet megfizetem. Mester utca 53. IV. s.”

A magyarzata ennek a különös hirdetésnek az, hogy a hirdető súlyos beteg. kínél életkérdés, hogy naponként legalább 2 liter tejet igyon s mivel mindössze csak fél literhez tudott hozzájutni, azért szánta el magát e különös lépésre.

Ma 1917. okt. 21 -én

Bugyis Andor és Papp Ernő

gyógyszertára nyitva.

— **Szenzációs mozie'adások.** Dícséretet érdemel a Royal-bioszkóp ig. zgetőségének ama buzgalma, mellyel a legkittünbőbb magyar darabokat is színre hozza. Az elmúlt csütörtökön a „Falu rossza” kellett ritka nagy hatást s kedvre és szerdára újabb szenzáció ígérkezik. A világhírű operette, a „Tatárjárás” kerül mozivásznonra ezen alkalommal s már előre is nagy érdeklődés nyilvánul a pompás darab iránt, melynek nagy-szerű jelenetei ritka élvezetet fognak nyújtani. A mai műsorból messze kimagaslik a „Halálugrás” című érdekfeszítő és megindító dráma. A legnagyobb hatású darabok egyike. Méltó a megtekintésre.

Laptulajdonos és kiadó:  
Özv. SAMUEL ADOLFNE.

— Egy női finom hosszú  
**télikabát eladó.**

Cím a kiadóhivatalban.

**1 szaloncimbalom**  
eladó. Arany János utca 186. sz. alatt

## Kiadó üzlethelyiség

és egy udvari lakás. Kossuth Lajos utca 38 sz. **Blaskó Jánosné** házában.

Szarvas nagyközség előljáróságától.

15443 - 1917. ikt. sz.

## Hirdetmény.

A temesvári cs. és kir. katonai parancsnokság 435. számú értesítése szerint 1917. évi november hó 2-án reggel 7 órakor Szarvason a község-háza udvarán a katonaság részére szabad kézből lovakat fog vásárolni, miért is felhívja az előljáróság a ló-tulajdonosokat, hogy akik lovaikat eladni szándékoznak, azokat a jelzett napon vezessék elő. A nyilvántartó lappal ellátott lovak is elővezethetők, de a nyilvántartó lapokat is el kell hozni. A ló-tulajdonossal kialakított vételár azonnal készpénzben kifizetetik.

Szarvason, 1917 október 18.

Előljáróság.

## „METAX“

fél wattos izzólámpa,  
mely gyönyörű világitás  
mellett rendkívül :-

**csekély áramot**

fogyaszt. Kaphatók:

**Györy Józsefné**

villamosági vállalatánál,  
I. ker. Csáky Albin utca 58.

## Olcso

## papirhulladék

kapható lapunk  
nyomdájában

Gyűjtésnek a legjobb  
ban megfelel.

Ára kilónként 20 fillér  
Legkissebb vétel 10 kg.

## NAP- és ESŐ-

ernyő javításokat  
elvégeztetők.

**Mihálik Mihályné,**

Deák Ferenc-utca Dr. Mázor-féle ház

**Eladó** egy ház a Belicey-uton  
Cím a kiadóhivatalban

## KÉT SZOBA

hozzávaló mellékhelyiségekkel  
október hó elsejétől kiadó.

Palkovits Istvánnál I. ker. 131.  
3-4

## MIERT NEM VESZÖNIS?

TINTAPAPIROST,  
mert egy csomagból

3 üveg tintát, vöröset, keket és zöldet készíthet a leg-egyszerűbb módon

ÁRA 20 FILL.

Kapható SÁMUEL  
A. könyv-, papir- és  
írószerkereskedé-  
ben Szarvason.

A csodás hatású FÖLDES-féle

## MARGIT SZAPPAN

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen. — Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb növényzsirokból készült, kellemes szagu, kitűnően habzó szappan igen kiadós, miért is családi használatra a legalkalmasabb.

*Pár nap alatt*

eltüntetett szeplőt, májfoltot műftesszert, pattanást. A porusokat alaposan kiltisztítja s biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

*lemossa*

a bőr tisztáltságát, úgy, hogy nyoma sem marad a szépséghibáknak. Világhírű pedig annak köszönhető, hogy egyszerűsége mindenkorra elmulasztja

*a szeplőket*

Ára 90 fillér. Kapható minden gyógyszertárban s drogria kereskedésben. Hozzávaló Margit-Crème 1.20 és 2 K és tége-lyek ten, Margit-Powder 1.20. Gyártja:

Földes Kelemen *gyógyszertész* Aradon  
3-25

## FELHIVÁS!

Van szerencsém a mélyen tisztelt n. é. közönséget értesíteni, miszerint helyben a mai naptól kezdve, zenetanulók

### tanítását

bármilyen szakon, u. m. hegedű, kisbőgő cimbalom, fuvola, klarinet, ugyszintén zenekarnak kiképzését a legmagasabb fokig elvállalom a legjutányosabb áron.

Tisztelettel:  
Gaál Károly  
karmester.  
II. ker., Arany János-u. 288

## NA HIRDETNI AKAR

HÁZELADÁSZ, FÖLDELADÁST

VÉZELZ VAGY BÉRLETET STB.  
FORDULJON CSAK BIZALOMMAL  
KIADÓHIVATALUNKHOZ:

Lapunk óriási elterjedtsége a legnagyobb bizósíték arra, hogy a benne közölt hirdetések eredményel járnak,

Könyvnyomdánkban modern kivitelű nyomtatványokat, rövid idő alatt készíttünk.



Könyvkereskedésünkben divatos levélpapírok, irodai felszerelések, jutányosan kaphatók.

ALKALMI és MUVÉSZI KÉPESLAPOKBAN DUS VÁLASZTEK.

SÁMUEL ADOLF KÖNYV- ÉS PAPIRKERESKEDÉSE

## Legújabb

kiadásu tankönyvek, első minőségű, szabadalmazott rajztömbök, legkitűnőbb eredeti svájci tűhegyű körzők, olaj- és vízfestékek, tus, mindentelre írószerek és füzetek a legjobb minőségben jutányos áron beszerezhetők.



Szépirodalmi művek!!!

Iskolás-táskák nagy választékban.

HÖLGYEIM

HÖLGYEIM

Csakis **MARGIT** gyógytá-  
Teffert Károly **MARGIT** rában kapható  
Szarvas, Szent István király-útca 170.

A bőrápolást célzó készítmények virága, mely a bőrápolási igényeket a legideálisabb mértékben kielégíti, mely a bőr szépségét, finomságát, üdeségét meglepően alig néhány nap alatt előmozdítja és elragadóvá teszi, az

**ORCHIDEA** Aroktonócs  
Crème

Zsíros éjszaki, zsírmentes nappali használatra. Ára 4 Ft.

Állandó nagy raktár eredeti üvegekben: gyomoroszor, görcs-cseppek, csusz- és köszvény-aether, fluidok, serlésvész stb. elleni szerek, valamint a legtöbb bel- és külföldi gyógyszerészeti külön-gességek

**CITROMOT** tökéletesen helyettesítő háztartási cikk a *Citrom-Tabletták*. Dob. 2 k. Tábori csomagolásban *Féregirtó*, tovább: méregmentes *Egér és Rákány tömegirtó szerek*! *Lúbizadás* elleni készítmények! *Gyomor és vértisztításra* rendkívül enyve *használatos* házi-szer a **MARGIT-LABDACS** Dob. 60 Ft.